

КАЗАЧИНСКИЙ РАЙОН

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРАКТИКА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАЗАЧИНСКИЙ РЦДТ «ОРГАНИЗАЦИЯ ДОСУГА ДЕТЕЙ В ЛЕТНЕЕ КАНИКУЛЯРНОЕ ВРЕМЯ КАК ИНСТРУМЕН ПРОФИЛАКТИКИ БЕЗНАДЗОРНОСТИ И ПРАВОНОРУШЕНИЕ НЕСОВЕРШЕНОЛЕТНИХ».

Хализева Е. А.,

заместитель директора

МБОУ ДО Казачинский районный

центр детского творчества

Безнадзорность и беспризорность детей детский подростковый травматизм, гибель детей в каникулярный период продолжает оставаться одной из тревожных характеристик современного российского общества. Работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, а также по предупреждению вовлечения подростков и молодёжи в совершение противоправных и антиобщественных действий является одной из важных функциональных задач МБОУ ДО Казачинского районного центра детского творчества.

Данное направление деятельности показало необходимость разработки воспитательных мероприятий, направленных на недопущение совершения детьми противоправных деяний в дни летних каникул. Инновационными идеями образовательной практики стали:

- создание системы занятости обучающихся в летний каникулярный период;
- обеспечение непрерывности дополнительного образования;
- развитие новых форм летней занятости детей.

Проведение летнего палаточного лагеря «Казачинские пороги» стало одной из самых перспективных форм организации летнего отдыха детей в Казачинском районе. Предпосылкой этому послужило то, что подход к

организации досуговой деятельности детей кардинально изменился. Профильные и каникулярные смены это не только социальная защита, это ещё и площадка для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка, что создаёт условия для социализации ребёнка, подростка с учётом реалий современной жизни.

Казачинский районный центр детского творчества (далее - Центр) имеет положительный опыт по организации летнего времени детей и подростков: организации и проведению оздоровительной, образовательной, культурно досуговой деятельности в период каникул

Разработанная дополнительная общеразвивающая программа летнего оздоровительного палаточного лагеря «Казачинские пороги» помогают детям интересно отдохнуть, получить новые позитивные впечатления, опыт разнообразной самостоятельной творческой деятельности и общения с интересными людьми, развить свои способности, учиться понимать себя и других. А самое главное, что программа ориентирована на категории детей и подростков, которые по ряду обстоятельств лишены были возможности видеть новые перспективы для развития творческой активности. Общественно значимая деятельность — самый эффективный инструмент обновления содержания деятельности детских объединений и организаций, с помощью которого повышается социально-культурный уровень общества. Это сфера активного обогащения личности реализуется через отдых в каникулярное время, поскольку предоставляет свободный выбор разнообразных общественно значимых социальных ролей, обеспечивает деятельностью, развивающей неограниченные возможности детей, их таланты в наиболее целесообразном применении.

Цель работы лагеря - это создание благоприятных условий для организации труда и отдыха обучающихся, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации, в период летних каникул.

В рамках реализации программы в части профилактики правонарушений безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних решались задачи :

- организация каникулярного времени детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- предупреждение отрицательных социальных явлений в подростковой среде, пропаганда здорового образа жизни;
- снижение риска правонарушений и преступлений.

Основные направления работы лагеря :

спортивно-оздоровительное;

профилактическое;

образовательное;

Спортивно - оздоровительное направление ставило перед собой задачу совершенствовать навыки здорового образа жизни реализованных через ряд активных форм проведения занятости учащихся: техника пешеходного туризма.; организацию спортивных игр: «Волейбол», «Настольный теннис». Подвижные игры народов России;

Профилактическое направление – это предупреждение безнадзорности беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних; формирование ситуации успеха в деятельности учащихся с развитием социально-позитивного жизненного стиля. Просмотр и обсуждение видеофильма «Береги себя», - час общения по ЗОЖ с представителями из здравоохранения. Беседы с представителями межмуниципального отдела МВД «Казачинский» «Скажи нет табаку» и «Спорт против наркотиков». Тренинг с представителями психолога-педагогической комиссии проведены тренинги на тему «С людьми живи в мире, а с пороками сражайся».

Для реализации образовательной составляющей в палаточном лагере «Казачинские пороги» были организованы и оборудованы 4 модуля для индивидуальных занятий и учебно-познавательной деятельности.

Проведение летнего палаточного лагеря позволило обеспечить занятость обучающихся, находящихся в трудной жизненной ситуации, тем самым

уменьшил вероятность отрицательных социальных явлений в подростковой среде, что является положительным моментом для нас и общества в целом.

Позволило укрепить физическое и психологическое здоровье обучающихся.

Получить участниками лагеря умения и навыки в индивидуальной, коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности.

Материалы практики размещены на сайте

http://rcdt.ucoz.net/index/obrazovatel'naja_praktika_mbou_do_kazachinskij_rcdt/0-

52